



码上看报



码上订报

春耕春管进行时

农业农村部开展抓春管 促春耕集中指导周行动

目前,黄淮海主产区冬小麦陆续进入拔节期、西南地区进入抽穗期,长江中下游主产区冬油菜处于盛花期、西南地区处于角果期,东北、西北地区春耕备耕全面展开。

贯彻落实全国春季农业生产暨防灾减灾救灾工作会

议精神,围绕“严把关口不放松、强化抗灾夯基础”,近期,农业农村部派出7个由司局级干部带队的工作组和专家组,分赴14个春耕春管重点省份,集中一周时间,深入一线查农情、分区分片抓春管、严把关口防灾害、聚焦重点促春耕,指导各地落实田间

管理和单产提升关键技术,推进抗早保春播、防范“倒春寒”等措施落地,了解大豆面积落实、春耕备耕进展等情况,督促各地迅速掀起春管春耕热潮,努力夺取夏收粮油丰收,夯实全年粮食和农业丰收基础。

(据《农民日报》)

种植羊肚菌 走向致富路

3月27日,安徽省宿松县省属农垦华阳河农场设施农业种植基地,农户在采摘羊肚菌。

近年来,华阳河农场不断优化农业种植结构,因地制宜推进设施农业发展。今年,利用35亩温室大棚,引导农户示范种植羊肚菌。通过示范引领,带动更多的农户发展特色种植,鼓起农民的“钱袋子”,打造长三角地区的“菜篮子”。

李龙 摄



“今天,高效保鲜技术不仅在北京得到应用,还辐射至全国93个大城市。”日前,北京市农林科学院农产品加工与食品营养研究所所长赵晓燕告诉记者,该技术可将蔬菜保鲜期延长至原来的2-4倍。

“我们团队集成了蔬菜产地高效预冷技术、包装技术、光保鲜技术等多种先进技术,从源头上确保了蔬菜的新鲜度。”赵晓燕说,这些技术的应用,不仅能有效地延长蔬菜的保鲜期,还能保持其营养成分不被破坏,真正做到了从田间地头到消费者手中的全程新鲜。

“具体来看,蔬菜产地高效预冷技术能够迅速降低蔬菜采摘后的温度,有效减缓蔬菜呼吸作用和代谢速率,从而延长保存期限。先进的包装技术,如采用气调包装和可降解包装材料,不仅能进一步延长蔬菜的保鲜期,还能减少对环境的污染。光保鲜技术可通过特定波长的光照处理,抑制蔬菜中有害微生物的生长,促进有益物质的合成。此外,通过将蔬菜产品的保鲜技术与信息化技术相结合,我们提高了新型电商蔬菜供应链的品质控制精度和智能化水平,提升了贮运效率,确保了蔬菜品质。”赵晓燕表示。

(据《科技日报》)

成果快报



农业科技报社关于在山西运城 组织开展第四届“百家放心农资门店”活动的通知

运城市所有农资生产企业和经营门店:

为了贯彻落实中央一号文件和农业农村部农资打假专项治理行动的有关会议精神,充分认识新形势下加强农资打假工作的重要意义,进一步净化农村农资产品市场,为春耕生产和粮食安全丰收保驾护航,积极推进放心农资下乡进村活动,加快放心农资门店建设步伐,充分发挥农业生产资料在农村生产、农民增收、农业增产中的重要作用。加强对农资产品市场监管,严防坑农害农,严厉打击“农资忽悠团”进村兜售化肥、农药、种子,网络越区违规销售等非法行为,确保广

大农民群众的根本利益,守牢守好农业发展绿色安全的基本底线,维护好农资市场的供应秩序,农业科技报社应广大农民朋友的需求,继续组织开展第四届“百家放心农资门店”评选活动。

此次活动旨在净化农资市场,为农业生产、农民增收营造一个放心、安全的消费环境,充分发挥农业生产资料在农业生产、农民增收、农业增产中的重要作用。

一、活动时间:

2024年4月10日—6月20日

二、活动内容:

1、2024年4月10日—5月20日,农业科技报社组织相关人员赴

各县、乡(镇)农资销售门店进行摸底调查,对诚实守信、遵纪守法、具有一定经营规模的农资门店,鼓励积极参加、踊跃报名。

2、5月20日—6月1日由《农业科技报》对各市、区、县推荐的农资门店进行公示。

3、6月1日—6月10日,确定“百家放心农资门店”名单。

4、6月20日召开授牌大会。同时,会期将举办如何辨别真假农资和有效提升农资营销培训大会。

三、活动宣传:

本次活动由《农业科技报》、中国农科新闻网等媒体平台进行全面宣传,让农民群众真正买到放心优

质的农资产品。

四、活动要求:

本次活动是农业科技报社认真贯彻中央有关会议精神,切实履行“国家队”好声音,示范推广媒体服务“三农”新模式的具体体现。希望各有关部门、农资生产企业和经营门店积极参与和配合本次评选活动。

本次活动由《农业科技报》传媒有限公司山西分公司具体负责实施。

联系人:李富辉

咨询电话:0359-2189110

15110488884

农业科技报社

2024年3月26日